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SOLUCIONARO SEGUNDO PARCIAL QUIMICA 99 

 

1. (3 pts) Elija y encierre en un círculo la respuesta que considere correcta. 

I. Llamado agente oxidante a la: 

a) Sustancia que se reduce provocando la oxidación de otra sustancia 

b) Sustancia que se oxida provocando la reducción de otra sustancia 

c) Sustancia que se reduce y se oxida en la reacción química 

d) Ninguno 

II. Cuando una reacción se detiene porque se acaba uno de los reactivos, ese se le llama: 

a) Reactivo limite                                   b) Reactivo en exceso                         c)   Ninguno 

III. En un gas ideal, cuando su temperatura disminuye a la mitad y su presión se duplica, entonces, 

su volumen cambia a: 

a) 1/4V0                               b) 2V0                              c)   1/2V0                            d)   Ninguno 

Datos: 𝑇𝑓 =
𝑇0

2
,   𝑃𝑓 = 2𝑃0 

𝑃0 ∗ 𝑉0

𝑇0
=

𝑃𝑓 ∗ 𝑉𝑓

𝑇𝑓
   

 
𝑃0 ∗ 𝑉0

𝑇0
=

2𝑃0 ∗ 𝑉𝑓

𝑇0
2

 

𝑽𝒇 =
𝟏

𝟒
𝑽𝟎            𝑹𝒑𝒕𝒂. 

(Siendo, V0 = volumen inicial) 
2. (5 pts) En el siguiente dibujo de un manómetro de frasco (Flask), calcule la presión en el frasco en Torr y 

atmósferas. 

 
SOLUCIÓN: 

 

DATOS: P atmosférica =  760 Torr = 760 mmHg, h = 175mmHg 

 

A = B 

𝑃𝑎𝑡𝑚 + ℎ = 𝑃𝑔𝑎𝑠 

Entonces, 

𝑃𝑔𝑎𝑠 = 760𝑚𝑚𝐻𝑔 + 175𝑚𝑚ℎ𝑔 = 𝟗𝟑𝟓 𝒎𝒎𝑯𝒈 = 𝟏. 𝟐𝟑 𝒂𝒕𝒎       𝑹𝒑𝒕𝒂. 

 

3. (5 pts) Una muestra de neón ocupa 105 litros a 27 °C bajo una presión de 985 Torr. Que volumen ocuparía 

a temperatura y a presión normal. 

 

SOLUCIÓN: 

 

𝐷𝑎𝑡𝑜𝑠 𝑖𝑛𝑖𝑐𝑖𝑎𝑙𝑒𝑠:  𝑉0 = 105𝐿,        𝑇0 = 300𝐾, 𝑃0 = 985𝑇𝑜𝑟𝑟 

𝐷𝑎𝑡𝑜𝑠 𝑓𝑖𝑛𝑎𝑙𝑒𝑠:        𝑉𝑓 =?,             𝑃𝑓 = 760𝑡𝑜𝑟𝑟 , 𝑇𝑓 = 273𝐾 

 

𝑃0 ∗ 𝑉0

𝑇0
=

𝑃𝑓 ∗ 𝑉𝑓

𝑇𝑓
 

 

𝑉𝑓 =
105𝐿 ∗ 985𝑇𝑜𝑟𝑟 ∗ 273𝐾

300𝐾 ∗ 760𝑇𝑜𝑟𝑟
= 𝟏𝟐𝟑. 𝟖𝟒 𝑳      𝑹𝒑𝒕𝒂. 

 

4. (5 pts) De los datos obtenidos por el Voyager I, los científicos han estimado la composición de la 

atmósfera de Titán, la luna más grande de Saturno. La presión total en la superficie de Titán es de 1220 



 

 

Torr. La atmósfera consiste en 82% en mol de N2, 12% en moles de Ar y 6.0% en moles de CH4. Calcular 

la presión parcial de cada gas en la atmósfera de Titán. 

 

SOLUCIÓN: 

 

𝑛𝑇 = (82 + 12 + 6.0)𝑚𝑜𝑙 = 100𝑚𝑜𝑙 
 

𝑃𝑖 = 𝑋𝑖 ∗ 𝑃𝑇 

𝑃𝑁2
= (

82𝑚𝑜𝑙

100𝑚𝑜𝑙
) ∗ 1220𝑡𝑜𝑟𝑟 = 𝟏𝟎𝟎𝟎. 𝟒 𝑻𝒐𝒓𝒓         𝑹𝒑𝒕𝒂. 

𝑃𝐴𝑟 = (
12𝑚𝑜𝑙

100𝑚𝑜𝑙
) ∗ 1220𝑡𝑜𝑟𝑟 = 𝟏𝟒𝟔. 𝟒 𝑻𝒐𝒓𝒓           𝑹𝒑𝒕𝒂. 

𝑃𝐶𝐻4
= (

6.0𝑚𝑜𝑙

100𝑚𝑜𝑙
) ∗ 1220𝑡𝑜𝑟𝑟 = 𝟕𝟑. 𝟐 𝑻𝒐𝒓𝒓             𝑹𝒑𝒕𝒂. 

 

5. (5 pts) Un cierto analgésico contiene 64.9% de C, 13.5% de H y 21.6 de O en masa, 1 litro de compuesto 

gaseoso pesa 2.3 g a 120 °C y 750 mmHg. ¿Cuál es la fórmula molecular de este compuesto? 

 

SLUCIÓN: 

 

𝐷𝑎𝑡𝑜𝑠:  𝑉 = 1𝑙 , 𝑚 = 2.3𝑔 , 𝑇 = 120º𝐶 , 𝑃 = 750𝑚𝑚𝐻𝑔 

𝑀𝑜𝑙 𝑑𝑒 𝐶:   64.9𝑔𝐶 ∗
1𝑚𝑜𝑙𝐶

12𝑔𝐶
=

5.408𝑚𝑜𝑙

1.35
= 4 

𝑀𝑜𝑙 𝑑𝑒 𝐻:   13.5𝑔𝐻 ∗
1𝑚𝑜𝑙𝐶

1𝑔𝐻
=

13.5𝑚𝑜𝑙

1.35
= 10 

𝑀𝑜𝑙 𝑑𝑒 𝑂:   21.6𝑔𝑂 ∗
1𝑚𝑜𝑙𝑂

16𝑔𝑂
=

1.35𝑚𝑜𝑙

1.35
= 1 

→ 𝑭. 𝑬. ∶ 𝑪𝟒𝑯𝟏𝟎𝑶 , 𝑀𝐶4𝐻10𝑂 = 74 𝑔/𝑚𝑜𝑙 

 

𝑃 ∗ 𝑉 =
𝑚

𝑀
∗ 𝑅 ∗ 𝑇 

𝑀 =
2.3𝑔 ∗ 62.4

𝑚𝑚𝐻𝑔 ∗ 𝐿
𝐾 ∗ 𝑚𝑜𝑙

∗ 393𝐾

750𝑚𝐻𝑔 ∗ 1𝐿
= 75.2

𝑔

𝑚𝑜𝑙
 

𝑙𝑎 𝑟𝑒𝑙𝑎𝑐𝑖𝑜𝑛 𝑒𝑛𝑡𝑟𝑒 𝑙𝑎 𝐹. 𝐸. 𝑦 𝑙𝑎 𝐹. 𝑀. =
74

75.2
= 0.9 ≈ 1 

∴ 𝑭. 𝑴. = 𝑭. 𝑬. = 𝑪𝟒𝑯𝟏𝟎𝑶          𝑹𝒑𝒕𝒂. 
 

6. (12 pts) Una muestra de 5.0 g de un mineral con una riqueza en sulfuro de hierro (II) del 75%, se trata 
con 6.0 ml de una disolución de ácido nítrico concentrado (60% pureza y 1.37 g/ml densidad). Como 
resultado, se obtienen los siguientes productos: óxido de nitrógeno (II), sulfato de hierro (II) y agua, 
siendo el rendimiento de la reacción del 93%. 
 
SOLUCIÓN: 

a) Igualar por el ión electrón. 

𝐹𝑒𝑆 + 𝐻𝑁𝑂3 → 𝑁𝑂 + 𝐹𝑒𝑆𝑂4 + 𝐻2𝑂 
 

3𝑒− + 4𝐻+ + 𝑁𝑂3
− → 𝑁𝑂 + 2𝐻2𝑂                             ∗ 8 

4𝐻2𝑂 + 𝑆−2 → 𝑆𝑂4
−2 + 8𝐻+ + 8𝑒−     ∗ 3 

32𝐻+ + 8𝑁𝑂3
− + 12𝐻2𝑂 + 3𝑆−2 → 8𝑁𝑂 + 16𝐻2𝑂 + 3𝑆𝑂4

−2 + 24𝐻+  
          8𝐻+                                                                         4𝐻2𝑂                                               

 

𝟑𝐹𝑒𝑆 + 𝟖𝐻𝑁𝑂3 → 𝟖𝑁𝑂 + 𝟑𝐹𝑒𝑆𝑂4 + 𝟒𝐻2𝑂 
 

b) ¿Cuál es el agente reductor? 

∴  𝑭𝒆𝑺                      𝑹𝒑𝒕𝒂. 
     

c) ¿Cuál es el agente oxidante? 

∴ 𝐇𝐍𝐎𝟑                 𝑹𝒑𝒕𝒂. 

 

d) Calcular el peso equivalente de la sustancia reducida. 



 

 

𝑃𝑒𝑞 =
63

𝑔
𝑚𝑜𝑙
3

= 𝟐𝟏
𝒈

𝒆𝒒 − 𝒈
                 𝑹𝒑𝒕𝒂. 

e) Razonar qué reactivo es el limitante  

 

5.0𝑔𝐹𝑒𝑆 ∗
75𝑔𝐹𝑒𝑆

100𝑔𝐹𝑒𝑆
∗

1𝑚𝑜𝑙𝐹𝑒𝑆

87.8𝑔𝐹𝑒𝑆
∗

8𝑚𝑜𝑙𝐻𝑁𝑂3

3𝑚𝑜𝑙𝐹𝑒𝑆
∗

63𝑔𝐻𝑁𝑂3

1𝑚𝑜𝑙𝐻𝑁𝑂3
∗

100𝑔𝐻𝑁𝑂3

60𝑔𝐻𝑁𝑂3
∗

1𝑚𝐿𝐻𝑁𝑂3

1,37𝑔𝐻𝑁𝑂3

= 8.7𝑚𝐿𝐻𝑁𝑂3 
 
∴ Para que reaccionen 5 gramos de mineral se necesita 8.7 mL de la disolución ácida, como únicamente 

tenemos 6 mL, por lo tanto, el reactivo limitante es el HNO3                      Rpta.  

 

f) Calculamos la cantidad de moles de NO: 

  

6.0𝑚𝐿𝐻𝑁𝑂3 ∗
1,37𝑔𝐻𝑁𝑂3

1𝑚𝐿𝐻𝑁𝑂3
∗

60𝑔𝐻𝑁𝑂3

100𝑔𝐻𝑁𝑂3
∗

1𝑚𝑜𝑙𝐻𝑁𝑂3

63𝑔𝐻𝑁𝑂3
∗

8𝑚𝑜𝑙𝑁𝑂

8𝑚𝑜𝑙𝐻𝑁𝑂3
∗

93

100
= 0.07𝑚𝑜𝑙𝑁𝑂 

 

Calculamos el volumen de monóxido de nitrógeno que se recogerá sobre agua a 25°C y 1 atm de presión. 

𝑃𝑇 = 𝑃𝑁𝑂 + 𝑃𝑉𝐻2𝑂
 

→ 𝑃𝑁𝑂 = 760𝑚𝑚𝐻𝑔 − 23.76𝑚𝑚𝐻𝑔 = 736.24𝑚𝑚𝐻𝑔 
𝑃𝑁𝑂 ∗ 𝑉𝑁𝑂 = 𝑛𝑁𝑂 ∗ 𝑅 ∗ 𝑇 

𝑉𝑁𝑂 =
0.07𝑚𝑜𝑙 ∗ 62.4

𝑚𝑚𝐻𝑔 𝐿
𝐾𝑚𝑜𝑙

∗ 298𝐾

736.24𝑚𝑚𝐻𝑔
= 𝟏. 𝟗𝟖𝑳            𝑹𝒑𝒕𝒂. 

M molar (g/mol): S = 32; Fe = 55.8; O = 16; H = 1; N = 14; C = 12; Pv (H2O, 25 °C) = 23,76 mmHg 


